
Strona 1 z 18 

Protokół Nr LXIII/23 

z LXIII sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 26 października  2023 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 10:00 do godziny 12:55. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Kaszubowski i Krystian Sikora 

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni radni : 

1. Dorota Łopusiewicz – nieobecność usprawiedliwiona  

2. Krzysztof Rolbiecki – nieobecność usprawiedliwiona 

3. Krystian Sikora – przybył w trakcie obrad  

4. Joanna Stachowicz  - nieobecność usprawiedliwiona  

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady LXIII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Wiceprzewodniczący Rady Gminy – 

Pan Krystian Kaszubowski witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu 

rady  uczestniczy 11, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych 

uchwał.  

 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Kaszubowski przedstawił porządek obrad, 

kierując zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. Zmian do porządku obrad nie 

zgłoszono. 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad,  co stanowiło 

pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który będzie  

obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z LXII  sesji Rady Gminy Dziemiany. 
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4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

8. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Dziemiany o oświadczeniach majątkowych 

składanych radnym. 

9. Informacja Wójta Gminy  Dziemiany o oświadczeniach majątkowych składanych przez 

osoby do tego zobowiązane.  

10. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2022/2023. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Dziemiany                    

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy                       

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2024 rok. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych 

13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.  

14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawki opłaty miejscowej oraz 

określenia zasad ustalania i poboru tej opłaty.  

15. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty targowej. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty od posiadania psa. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej 

położonej w miejscowości Trzebuń.  

18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Dziemiany na lata 2023 – 2035. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2023 rok.  

20. Komunikaty i wolne wnioski. 

21.  Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

  

Ad.3. Przyjęcie protokołów z  LXII sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w 

terminie określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z LXII   Sesji, zgodnie z  § 61 

ust. 1 statutu – Rada protokoły  przyjęła. 
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Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

W okresie miedzy sesjami do rady gminy wpłynęły następujące interpelacje: 

- w sprawie zapewnienia odbioru energii elektrycznej wytwarzanej z instalacji 

fotowoltaicznych, 

- w sprawie odmalowania wszystkich przejść dla pieszych na terenie naszej gminy, 

- w sprawie remontu chodnika przy ul. Kopernika, 

- w sprawie wydłużającego się okresu rozbudowy boksu OSP w Raduniu, 

- w sprawie zamontowania dwóch progów zwalniających na ulicy Kopernika,  

 

Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w 

okresie miedzy sesjami. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przekazał, iż do biura rady nie wpłynęły 

żadne pisma.  

 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

Radny Andrzej Hoppe poinformował, iż Komisja Służb Publicznych w okresie między 

sesjami odbyła jedno posiedzenie, na którym dokonała analizy oświaty na terenie gminy. 

Komisja przyjęła od dyrektorów placówek oświatowych oraz od dyrektora Gminnego Żłobka 

w Dziemianach informacje na temat funkcjonowania placówek. Poprawiły się warunki 

bytowe w ZKiW w Dziemianach. Komisja podziękowała za dokonanie rozbudowy budynku 

ZKiW w Dziemianach. Kolejnym punktem posiedzenia Komisji była analiza bezpieczeństwa 

na terenie gminy. Wysłuchano informacji od przedstawiciela Policji  oraz od Komendanta 

Gminnego OSP w Dziemianach.  Komisja stwierdziła, iż stan bezpieczeństwa nie budzi 

zastrzeżeń. Przewodniczący Komisji poinformował, iż uczestniczył w Świecie Edukacji 

Narodowej.  

 

Radny  Tomasz Borzyszkowski  poinformował, iż Komisja Infrastruktury i Budżetu w okresie 

między sesjami odbyła dwa  posiedzenia komisji. Na pierwszym  posiedzeniu opiniowała 

wnioski mieszkańców gminy, natomiast na drugim posiedzeniu komisji opiniowała  stawki 

podatków i opłat lokalnych na 2024 rok.  
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Radna Teresa Mankiewicz poinformowała, iż Komisja Skarg Wniosków i Petycji w okresie 

między sesjami odbyła dwa posiedzenia, na których opiniowała skargę, która wpłynęła 21 

lipca 2023 r.. 

  

Radna Maria Turzyńska Stopa   poinformowała, iż w Białym Zdroju miała miejsce Gala 

Mistrzów Sportu oraz finał Grand Prix 2023. Na Gali tej drużyna Błękitni Nordic Walking po 

raz drugi została zwycięzcą, siedmioro zawodników otrzymało statuetki czempionów, 

również w kategorii najlepsze małżeństwo drużyna z Dziemian otrzymała pierwsze miejsce. 

Natomiast w kategorii Najlepsi Partnerzy nagrodę otrzymał Pan Wójt Gminy Leszek 

Pobłocki, którą Pani Maria Turzyńska Stopa przekazała Panu Wójtowi Leszkowi 

Pobłockiemu. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki podziękował za uznanie i dopowiedział, że klub Nordic 

Walking Dziemiany działa w dobrym klimacie, samorząd i mieszkańcy wspierają działalność 

klubu  w miarę posiadanych możliwości. Wójt dopowiedział, iż sport jednoczy, podziękował 

za zaangażowanie i promocje gminy. 

 

Ad. 7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił sprawozdanie z realizacji zadań gminy w okresie 

między sesjami. Przekazał, że miedzy sesjami zwyczajnymi odbyły się trzy sesje 

nadzwyczajne, które były formą pewnych regulacji, działań i doganiania sytuacji dynamicznie 

zmieniających  się. Okres między sesyjny to  czas urlopu i wakacji gdzie odbywały się 

imprezy lokalne, dożynki.  W okresie między sesjami zakończono dwie największe 

inwestycje rozbudowy i modernizacji  budynku ZKiW w Dziemianach oraz zmiana systemu 

ogrzewania oraz termomodernizacja  budynku ZKiW w Dziemianach. Należy podziękować 

za przeznaczone środki finansowe otrzymane w formie dofinansowania dotyczące Polskiego 

Ładu. 4 października odbyło się uroczyste oddanie do użytku segmentu budynku ZKiW w 

Dziemianach, uroczystość przebiegała w pozytywnym akcencie. Wójt podkreślił 

profesjonalizm trzech firm, które wykonywały prace.   Kolejna ważna inwestycja drogowa, 

która jest wykonywana w miejscowości Kalisz, przez naszego lokalnego przedsiębiorcę. Wójt 

Gminy Leszek Pobłocki podziękował Pani Wice wójt Katarzynie Sprawka za rozbudowę 

budynku ZKiW w Dziemianach oraz za modernizacje dróg gminnych. Kolejna inwestycja, 

która będzie realizowana to w sołectwie Piechowice oraz Jastrzębiu (kwota inwestycji  6 mln. 
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zł). W ramach programu PGR gmina otrzymała wsparcie finansowe,  na zabytki gminne,  na 

Szkołę w Kaliszu oraz na Kościół Parafialny w Dziemianach. W okresie między sesjami 

przeprowadzono  przetargi na dowóz dzieci do szkół oraz na drogi śródpolne. Wójt Leszek 

Pobłocki przekazał, iż staramy się pamiętać o wszystkich sołectwach w ramach funduszu dróg 

samorządowych gdzie wniosek był kierowany na sołectwo Dziemiany (droga na Trzebuń do 

Dunajek) , w Raduniu droga wojewódzka na Kalwarię i droga na PSZOK. W okresie między 

sesjami odbyło się 100-lescie OSP w Lipuszu, Święto Policji, awanse nauczycieli, konwent 

Wójtów w Grabowie , nadanie sztandaru w Państwowej Straży Pożarnej w Kościerzynie, 

wybory do Sejmu i Senatu. Organizacja wyborów przebiegła bez problemu, było pięć lokali 

wyborczych, a gmina zabezpieczała dowóz wyborców do lokali. Zapewniono dowóz kursowy 

podpisano w tym celu umowę (żadna  osoba nie skorzystała z dowozu).    Wójt 

poinformował, iż odbyło się 100 lecie parafii – wiele osób zaangażowało się w tą uroczystość. 

Była to uroczystość podniosła i historyczna.   

Wójt przekazał, iż we wtorek wyjechała delegacja z Niemiec. Wójt Gminy podziękował 

wszystkim za pomoc,  głownie sołtysowi Dziemian, Paniom z KGW oraz Ośrodkowi Kultury 

i ZKiW w Dziemianach.  

 

Ad. 8. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Dziemiany o oświadczeniach 

majątkowych składanych przez radnych.  

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski – odczytał informacje z analizy 

oświadczeń majątkowych złożonych Przewodniczącemu Rady Gminy Dziemiany ( stanowi 

załącznik nr 4 do protokołu). 

 

Ad. 9. Informacja Wójta Gminy Dziemiany o oświadczeniach majątkowych składanych 

przez osoby do tego zobowiązane.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – odczytał informacje z analizy oświadczeń majątkowych 

złożonych Wójtowi Gminy Dziemiany  ( stanowi załącznik nr 5 do protokołu). 

 

Wiceprzewodniczący Krystian Kaszubowski ogłosił 10 min. przerwę. 

Po przerwie Wiceprzewodniczący Krystian Kaszubowski otworzył sesję i przekazał dalsze 

prowadzenie Przewodniczącemu Rady Gminy Krystianowi Sikora.  
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Ad. 10. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych 2022/2023. 

Sekretarz  Gminy  Henryk Koliński  przedstawił informacje o stanie realizacji zadań 

oświatowych 2022/2023.  Informacja obejmuje poszczególne dziedziny działalności placówek 

oświatowych. Informacja powinna zawierać wyniki egzaminu ośmioklasisty oraz informacje 

o sprawowanym nadzorze kuratorskim. Informacja o realizacji zadań oświatowych jest 

przedstawiana od 2015 roku. Przedłożona informacja składa się z siedmiu części. Pierwsza 

część przedstawia  stan organizacji i bazę lokalową, druga część przedstawia kadrę i system 

doskonalenia zawodowego, trzecia część  poziom nauczania, czwarta udział uczniów w 

konkursach, piąta  stan realizacji zadań oświatowych gminy na rzecz uczniów i szkół, szósta  

wydatki poniesione przez gminę Dziemiany na zadania oświatowe w 2022r. oraz siódma 

infrastrukturę oświatową.  

 Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych 2022/2023 stanowi załącznik Nr 6 do 

protokołu.  

 

Radny Stanisław Kuczkowski zwrócił uwagę, że coraz mniej dzieci uczy się języka 

kaszubskiego. 

 

Adam Szejba dyrektor ZKiW w Dziemianach przekazał, iż nauka języka kaszubskiego ma 

tendencje spadkową, są to kolejne 3 godziny w tygodniu. ZKiW w Dziemianach realizuje 

naukę języka kaszubskiego od klasy 4 do 8, a w klasie 7 dzieci mają 40 godzin zajęć co 

wpływa, że  nie chcą uczęszczać na język kaszubski.  

 

Leszek Pobłocki Wójt Gminy dopowiedział, że weszliśmy na tzw. płaskowyż z którego nie 

będziemy obniżali, ani podwyższali bo atrakcyjność języka kaszubskiego jest duża wśród 

tych, gdzie w domach funkcjonuje coś świadczącego o tradycjonalizmie. Natomiast 

subwencje oświatowe, które gmina otrzymuje są wzbogacone o subwencje z racji nauki 

języka kaszubskiego. Brak tej subwencji by przyczynił  się, że gminie byłoby trudniej   

związać budżet szkół. Szkoły podejmują trud zachęcania dzieci do nauki języka 

kaszubskiego. 

 

Radny Tomasz Borzyszkowski przekazał, iż rozbudowa i modernizacja ZKiW w 

Dziemianach jest bardzo ładnie opisana, natomiast w Kaliszu jest bardzo mało inwestycji 
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przeprowadzonych. Radny zapytał czy są planowane jakieś inwestycje na przyszły rok oprócz 

środków otrzymanych na zabytek szkoły w Kaliszu.  

 

Leszek Pobłocki Wójt Gminy odpowiedział, iż jeżeli jest mowa o szkole w Dziemianach i jak 

duże zostały przeznaczone środki finansowe na ten cel, to należy pamiętać ze za słowem 

Dziemiany idzie sołectwo Raduń, Piechowice, Trzebuń i Jastrzębie. Są to sołectwa, które nie 

mają swoich szkół, a dzieci z tych sołectw uczęszczają do szkoły w Dziemianach. Kolejna 

kwestia na zadane pytanie przez Radnego, dotyczące oddziału przedszkolnego, które znajduje 

się w Kaliszu do, którego uczęszcza 24, dzieci znajduje się w strukturach organizacyjnych 

ZKiW w Dziemianach, a ubiegłoroczna inwestycja polegająca na zmianie systemu 

ogrzewania  nie została przypisana do inwestycji w Kaliszu tylko do Dziemian, a do tej 

placówki uczęszczają dzieci z Kalisza. Wójt Gminy wie, że kaliska społeczność oczekuje 

wybudowania łącznika, ale trzeba tą kwestie przemyśleć jaki to ma być łącznika.  

 

Radny Andrzej Hoppe zasugerował, aby naukę języka kaszubskiego rozszerzyć w klasach 

pierwszych, ponieważ zmieniła się sytuacja lokalowa w szkole, a klasy pierwsze mają mniej 

godzin i są pomieszczenia aby te zajęcia przeprowadzać.    

 

Adam Szejba dyrektor ZKiW w Dziemianach nie wiedział, że nauka języka kaszubskiego 

zdominuje podsumowanie pracy szkół, dla dyrektora najważniejsze było otwarcie nowego 

obiektu po dwóch latach pracy w ciężkich warunkach, jednak dobrze, że tylu uczniów na 

język kaszubski uczęszcza. Dyrektor poinformował, iż na język kaszubski musi patrzeć 

również od strony dochodów i są pewne ramy, które wpływają na wysokość subwencji 

oświatowej, co szkoła musi obserwować.  Dyrektor odniósł się do koncepcji nauki języka 

kaszubskiego od klas najmłodszych, iż atrakcyjnością dla dzieci w Dziemianach jest to, że na 

koniec ósmej klasy uczeń otrzymuje z języka kaszubskiego ocenę (jest ona zawsze wysoka), 

która wpływa na świadectwo, a co wpływa na wyniki rekrutacji do szkoły 

ponadpodstawowej. Natomiast w innych gminach jest, że dzieci uczęszczają na naukę języka 

kaszubskiego od klas najmłodszych, ale  np. do klasy szóstej z przyczyn dochodów kończy 

się, a nasza szkoła przyjęła koncepcje odwrotną, która jest lubiana dla ucznia, ponadto 1/3 

uczniów do ZKiW w Dziemianach jest dowożona (codziennie do szkoły jest dowożone 100 

uczniów) , a organizacja dowozu jest taka, że niektórzy uczniowie są 40 min. przed 

rozpoczęciem lekcji co jest dużym obciążeniem dla dzieci.  Dyrektor poinformował, iż 
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przekaże złożone na dzisiejszej sesji informacje, natomiast uważa, że jest opracowany  

pewien model, który się sprawdza należy go się trzymać, obserwować i dbać o dochody oraz 

utrzymanie przez uczniów tożsamości kaszubskiej.  

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki dopowiedział, iż należy wszystko organizacyjnie 

spiąć. W Kaliszu i w  Dziemianach na dzień dzisiejszy jest tak, że każdy oddział ma swoja 

klasę. Natomiast należy pamiętać, iż dowozy organizacyjnie są  dla dziecka obciążeniem i nie 

da się odwieść dziecka zaraz po zakończonych zajęciach lekcyjnych.    

 

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy 

Dziemiany z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 

ust. 3 ustawy  o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2024 rok. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu) 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił w/w uchwałę, przekazał, że roczny program 

zakłada, że organizacje pozarządowe mogą ubiegać się o wsparcie finansowe w ramach 

przeprowadzonego konkursu na zadania określone w programie.    

 

Radni nie podjęli  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LXIII/322/23 w sprawie  przyjęcia rocznego programu współpracy 

Gminy Dziemiany z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w 

art. 3 ust. 3 ustawy  o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2024 rok. 

 

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu) 

Radna Teresa Mankiewicz zapytała o ile procent stawki podatku wzrosły. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż wskaźnik wzrostu podatków bywał różny i 

wynosił 2%, 3%, a na dzień dzisiejszy proponuje się podwyżkę 15% w związku ze wzrostem 
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inflacji. Obniżanie kwot podatkowych wpływa, również na otrzymaną subwencje 

wyrównawczą. Wójt zwraca się z prośbą o przyjęcie zaproponowanych stawek podatkowych. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora zapytał czy zaproponowane stawki podatków 

są zgodne z propozycją stawek podatkowych zaopiniowanych na posiedzeniu  Komisji 

Infrastruktury i Budżetu.  

 

Małgorzata Dargas odpowiedziała, iż stawki te zostały ujęte zgodnie z opinią komisji 

Infrastruktury i Budżetu. 

 

Tomasz Borzyszkowski Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu dopowiedział, iż 

Komisja Infrastruktury i Budżetu dla podatków od środków transportowych wypracowała 

13% podwyżkę, która została ujęta w projekcie uchwały na dzisiejszej sesji Rady Gminy.    

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora ogłosił 10 min. przerwę.  

Po przerwie. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przekazał, iż wszystkie stawki podatków 

zostały ujęte w projektach uchwał zgodnie z opinią Komisji Infrastruktury i Budżetu.  

 

Radny Grzegorz Eichmann dopowiedział, iż podjęcie uchwał o wyższych stawkach 

podatkowych jest przykre. Radny wytłumaczył, że podatki lokalne są istotne aby gmina 

mogła mieć zdolność kredytowania w celu realizacji działań inwestycyjnych. Radny jest za 

podwyżką podatków bo inaczej zdolność finansowania gminy będzie mniejsza.  Polski Ład 

przestanie funkcjonować, ale mają być inne źródła dofinansowania.     

 

Radna Teresa Mankiewicz dopowiedziała, iż jest pytanie czy przedsiębiorcy udźwigną 

zaproponowane podwyżki, radna sugerowała niższe stawki podatku na posiedzeniu Komisji 

Infrastruktury i Budżetu natomiast nie znalazły akceptacji.    

 

Radni nie podjęli dalszej   dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 11 
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Ilość głosów „przeciw” - 1 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LXIII/323/23 w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od 

środków transportowych  

 

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości.  

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu) 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przekazał, iż wszystkie podatki i opłaty zostały 

omówione we wcześniejszym punkcie.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 8 

Ilość głosów „przeciw” - 1 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 2   

Podjęła:  Uchwałę Nr LXIII/324/23 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 
nieruchomości.  
 

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawki opłaty miejscowej oraz 

określenia zasad ustalania i poboru tej opłaty.  

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu) 

Radni nie podjęli  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 10 

Ilość głosów „przeciw” - 1 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 1   

Podjęła:  Uchwałę Nr LXIII/325/23 w sprawie określenia wysokości stawki  opłaty 

miejscowej oraz określenia zasad ustalenia i poboru tej opłaty 

 

Ad. 15. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty targowej. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu) 

Radni nie podjęli  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu: 
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Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LXIII/326/23 w sprawie opłaty targowej 

 

Ad. 16. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty od posiadania psa. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr  12 do protokołu) 

Radni nie podjęli  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LXIII/327/23 w sprawie opłaty od posiadania psa 

 

Ad. 17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości 

gruntowej położonej w miejscowości Trzebuń.  

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokołu) 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił w/w uchwałę przekazał, że temat był przedmiotem 

posiedzenia Komisji Infrastruktury i Budżetu. Chcąc realizować zadania  inwestycyjne trzeba 

mieć środki własne. Zostały rozpoczęte zadania inwestycyjne w sołectwie Trzebuń, chodzi o 

drogę wykonywaną w ramach funduszu ochrony gruntów rolnych, natomiast na realizacje 

tego zadania nie otrzymano wystarczających środków finansowych. Aby uatrakcyjnić             

i uaktywnić tą przestrzeń w kierunku na Sominy, jest grunt gminny,  który można sprzedać             

i otrzymane środki finansowe wykorzystać na realizacje inwestycji w sołectwie Trzebuń.  

 

Radny Mieczysław Jenta zapytał czy działka ta zostanie sprzedana z istniejącym na niej 

lasem, ponieważ osoba która zakupi tą działkę z tym lasem, wytnie go i sprzeda.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział iż drzewa znajdujące się na tej działce nie są  

lasem, tylko są to tzw. samosiejki, a ziemia ta jest rolą, czyli wartość tego drewna ma wartość 

pracy do wykonania. Wójt dopowiedział, iż ziemia ta zostanie przekwalifikowana na teren nie 

rolny, a na teren mieszkalno – usługowy, a cena zostanie określona przez rzeczoznawcę po 

przekwalifikowaniu. Ponadto działka ta będzie sprzedawana w tzw. otwartym przetargu. Wójt 
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dopowiedział, iż działkę tą będzie mógł kupić każdy. Wójt myślał, że w społeczeństwie 

Trzebunia nie ma przeciwwskazań, aby sprzedać tą działkę. Wójt namawia, aby przestać 

funkcjonować w przekonaniu moje wiec nie dam, ponieważ ograniczamy możliwości 

rozwoju. W Piechowicach był pomysł powstania pensjonatu, ale mieszkańcy nie wyrazili 

zgody na sprzedaż gruntu i do dnia dzisiejszego na tej ziemi nic nie ma, na boisku tym nikt 

nie gra w piłkę. Wójt dopowiedział, iż należy dać możliwość rozwoju gminy.  

 

Radny Mieczysław Jenta nie mówi, że nieruchomość ta ma być sprzedana tylko za dobre 

pieniądze.  

 

Radna Teresa Mankiewicz zapytała czy Wójt Gminy  pytał mieszkańców o sprzedaż tej 

nieruchomości. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, że mieszkańców Schodna również nie pytano o 

zdanie co do sprzedaży Zielonej Szkoły w Schodnie. Natomiast radni są wybrani przez 

mieszkańców po to aby podejmować decyzje.  

 

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 8 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 4   

Podjęła:  Uchwałę Nr LXIII/328/23 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Trzebuń. 

 

Ad. 18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Dziemiany na lata 2023 – 2035. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 14 do protokołu) 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła w/w projekt uchwały przekazała, że WPF zmienia 

się w związku ze zmianą trzech przedsięwzięć: 

1. Modernizacja centralnego ujęcia wody Gminy Dziemiany  

2. Przebudowa ciągu pieszo – rowerowego Dziemiany – Trzebuń 

3. Budowa i modernizacja dróg w Kaliszu  
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Zmiany dotyczą, kwot przeznaczonych na rok 2024.  Ponadto WPF należy dostosować do 

budżetu roku 2023.  

Pytań nie zgłoszono  

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LXIII/329/23 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Dziemiany na lata 2023 – 2035. 

 

Ad. 19. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2023 rok. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 15 do protokołu) 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła w/w projekt uchwały przekazała, że przedłożono 

nowy załącznik jako autopoprawkę do materiałów przedłożonych na dzisiejszą sesje tydzień 

temu. Szkoła Podstawowa w Kaliszu wniosła zmianę  o przeniesienie środków finansowych z 

materiałów na wynagrodzenia w kwocie 22 tys. zł.  Ponadto: 

1. Zwiększa się dochody i wydatki w dziale 010 rozdziale 01042 o kwotę 72.000 zł. w 

związku z uzyskaniem dotacji na modernizację dróg śródpolnych z przeznaczeniem na 

Modernizację odcinka drogi dojazdowej do gruntów rolnych Trzebuń-Zimny Dwór. 

2. Zwiększa się dochody w formie dotacji celowej na 2023 jako refundacja części wydatków 

w ramach funduszu sołeckiego w 2022 roku o kwotę 34.705,65 zł. 

3. Dokonuje się zmiany zadań realizowanych w ramach funduszu sołeckiego w roku 2023 na 

wniosek sołectwa Trzebuń, Kalisz i Raduń. 

4. Zwiększa się dochody z tytułu uzyskania ponadplanowych dochodów przez jednostki 

budżetowe: Gminny Żłobek w Dziemianach w wys. 37.310 zł., Zespół Kształcenia i 

Wychowania w Dziemianach w wys. 65.000 zł oraz Urząd Gminy w wys. 1.951.803 

5. Zwiększa się wydatki bieżące jednostek budżetowych: 

- Szkoła Podstawowa w Kaliszu  

- Gminny Żłobek w Dziemianach  

- Ośrodek Pomocy Społecznej w Dziemianach  

- Zespół Kształcenia i Wychowania w Dziemianach  

- Urząd Gminy w Dziemianach  

W tym na: 
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- Infrastrukturę wodociągową  

- Infrastrukturę kanalizacyjną  

- Modernizację odcinka drogi dojazdowej do gruntów rolnych Trzebuń-Zimny Dwór  

- Dotacja dla Województwa Pomorskiego w ramach pomocy finansowej na inwestycje  

- Infrastrukturę drogową gminy  

- Plany zagospodarowania przestrzennego  

- Urząd gminy  

- Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa  

-  Rozbudowa ZKiW  

- Koszty pobytu dzieci z naszej gminy w przedszkolach w innych JST  

-  Przeciwdziałanie alkoholizmowi  

-  Gospodarka Komunalna  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż kwota 200 tys. zł  zostanie zaplanowana na 

dotację dla województwa pomorskiego z przeznaczeniem na poprawę warunków 

bezpieczeństwa na drodze wojewódzkiej 235 w miejscowości Kalisz (przejście dla pieszych i 

chodniki przy szkole podstawowej w Kaliszu).  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora zapytał o załącznik Nr 2, iż wiadomo że 

zmianie ulega najniższa krajowa, ale czy wynosi ona aż  20% bo taki wzrost zaplanowano na 

wynagrodzenia, czy zatrudniono więcej pracowników.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż wzrostu zatrudnienia pracowników nie 

dokonano, natomiast zmiana wynika  w dużej części w związku ze zmianą płacy minimalnej, 

na której pracowali pracownicy w szkole, a wyliczenie w projekcie budżetu z listopada 2022 

roku było takie, że można było się spodziewać, iż tych środków finansowych  na 

wynagrodzenie zabraknie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora dopowiedział iż rozumie, że pracownicy będą 

zarabiali więcej o 28%. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż nie mniej niż minimalne wynagrodzenie. Wójt 

dopowiedział, iż może w momencie konstruowania budżetu gminy na 2023 rok jego naiwność 
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pozwalała mu na to, że da się przeprowadzić reorganizacje jeżeli chodzi o pracowników 

obsługi np.: poprzez to, że kuchnie zastąpić kateringiem, ale to się nie udało. Na dzień 

dzisiejszy jest tak, że osoby pracujące w ramach obsługi w szkole były u Pana Wójta z 

wnioskiem/ sugestią aby zatrudnić więcej osób, czyli koszty wzrosły by jeszcze bardziej bo 

jest większa przestrzeń do sprzątania. Kuchnia szkolna obsługuje dzieci w ZKiW w 

Dziemianach jak i dzieci z Kalisza i Trzebunia. Wójt jeszcze raz podkreślił to, że miał 

nadzieje, iż uda się dokonać reorganizacji pracowników obsługi w ZKiW w Dziemianach. 

Wójt uważa, że boiska powinny podlegać pod szkołę i konserwatorzy szkolni, powinni 

dokonywać napraw i bieżącej konserwacji. Wójt dopowiedział, iż koszty w ZKiW nie zmaleją 

bez dokonania drastycznych kroków polegających na zwolnieniu pracowników.    

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora rozumie, że zwiększenie  środków 

finansowych na wynagrodzeniach w ZKiW w Dziemianach nie jest związane z zatrudnieniem 

nowych pracowników.  

 

Radny Tomasz Borzyszkowski dopowiedział, jeszcze do kwoty 200 tys. zł, iż był taki pomysł 

aby Zarząd Dróg Wojewódzkich przy okazji remontu drogi wykonał chodnik pryz ulicy 

Wyzwolenia (przy Ośrodku Zdrowia). Radny zapytał czy cos w tym temacie wiadomo. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż będą prowadzone rozmowy w tej kwestii. Nie 

są to zadania inwestycyjne tylko remontowe.  

 

Radny Grzegorz Eichamann zapytał o remont drogi Wojewódzkiej, ale tylko w zakresie 

miejscowości Kalisz. Czy Pan Wójt może potwierdzić, jaki jest gminy łączny zakres 

zobowiązania wobec Marszałka Województwa, czy nasz udział finansowy ma dotyczyć 

wyłącznie obrębu szkoły i przejścia, czy tez innych odcinków na terenie Kalisza. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż na etapie nasze zobowiązania mają charakter 

deklaratywny. Wójt będzie rekomendował Państwu radnym przekazanie pewnych środków 

finansowych, ale jeżeli nie została tknięta kwestia bezpieczeństwa dzieci idących do szkoły, 

to nasze środki finansowe trafią na dokonanie przejścia dla pieszych.  
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Radna Teresa Mankiewicz zapytała jaki jest koszt utrzymania etatu przed dzisiejszą zmianą   

w budżecie.  

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel odpowiedział, iż należy sprawdzić i dodać wszystkie wydatki z 

poszczególnych rozdziałów. Skarbnik dopowiedziała, iż załącznik do zmiany w budżecie 

przedstawia kwotę przed zmianą i po zmianie w budżecie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przekazał, iż radni otrzymali załącznik z 

wydatkami, a nie otrzymali załącznika  z wpływami. 

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel odpowiedziała, iż na dzisiejszej sesji został przedłożony tylko 

nowy załącznik z wydatkami, ponieważ uległ on zmianie, natomiast pozostałe załączniki 

przekazane państwu radnym  nie uległy zmianie skąd nie zostały nowe przedłożone.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 11 

Ilość głosów „przeciw” - 1 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LXIII/330/23 w sprawie zmiany  budżetu gminy na 2023 rok. 

 

Ad. 20. Komunikaty i wolne wnioski. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przekazał, iż żadne wnioski nie wpłynęły.  

 

Radny Stanisław Kuczkowski  zawnioskował o poprawienie śrub na progach zwalniających 

przy ZKiW w Dziemianach. 

 

Katarzyna Sprawka Z-ca Wójta Gminy odpowiedziała, iż gmina wystąpi do wykonawcy o 

całkowitą wymianę  progu zwalniającego. 

 

Radna Teresa Mankiewicz  zawnioskowała, aby grupy przedszkolne nie były wyprowadzane 

poza teren szkoły w związku z zaistniałą sytuacją w naszym kraju, polegająca na 

zaatakowaniu  nożem dziecka, które w wyniku tego zdarzenia poniosło śmierć.  Takie osoby 
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spotyka się nie tylko w dużych miastach, ale również w mniejszych aglomeracjach . Przy 

szkole jest boisko oraz strefa zieleni, aby dzieci na niej przebywały.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż rozumie obawy Pani Radnej, przekaże 

dyrekcji szkoły zgłoszony głos.  

 

Radny Grzegorz Eichmann prosi o zachowanie zdrowego rozsądku i aby nie wpadać w tzw. 

paranoje.  Radny uważa, że szkoła nie powinna zamykać się tylko w murach szkoły.  

 

Radny Mieczysław Jenta poinformował, iż w Trzebuniu znajduje się bezdomny pies, który 

jest agresywny. Prosi aby nim się zająć. 

 

Ad. 21. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady LXIII  sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta       Krystian Sikora 
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ZAŁACZNIKI: 
 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych LXIII sesji 

2.  Lista obecności gości 

3.  Zaproszenie na sesję 

     4. 
Informacja z analizy oświadczeń majątkowych złożonych 

Przewodniczącemu Rady Gminy za rok 2022 

     5. 
Informacja z analizy oświadczeń majątkowych złożonych Wójtowi Gminy  

za rok 2022 

      6. Informacja z realizacji zadań oświatowych 2022/2023 

7-15 Projekty uchwał na sesję 

 Wyniki głosowań podczas sesji 

 

 

 


